

AI未能成就《传说》 《传说》未能成就成龙

本报综合消息 7月12日,《神话》续篇《传说》上映,投资3.6亿元,宣发期间“AI技术还原成龙27岁容颜”被打造成该片的最大卖点。影片上映一周后票房7200万,豆瓣评分5.5,口碑和票房双失利:业内外一片嘘声,电影的亏盘正在持续扩大。

■ AI换脸,情怀还是生意?

在《传说》中,年逾古稀的成龙大哥并非主角。由他本人扮演的考古学教授房仕龙,戏份还不到由“AI成龙”扮演的西汉武将赵战的一半——真正挑大梁的其实是“AI成龙”。导演唐季礼曾介绍,制作团队运用深度伪造、AI学习和3D等技术,有效降低了成本,费用仅为《双子杀手》特效的20%—30%(由李安执导的《双子杀手》于2019年上映,片中对威尔·史密斯扮演的主角通过特效进行逐帧处理,实现了角色的“返老还童”)。

有此珠玉在前,《传说》中的AI技术本应更加生动逼真,特别是制作方没有采用由年轻演员直接出演,而是选择“减龄换脸”的方式,想来对效果信心十足。但自出场的第一个侧颜开始,大荧幕中这张分辨率仅为480P的磨皮特效脸就打开了观众的吐槽开关:无论情节悲喜永远挂着上扬角度固定的微笑,即使泪流满面也不会皱一下的眉毛。这让最大的卖点彻底沦为最大的败笔——有网友戏谑称“爱笑的女孩运气不会太差;爱笑的AI评分不会太高”。

这样的结果让观众不禁对本片AI换脸的动机产生了疑问:是成龙大哥主动提出,还是投资方主导促成?作为荣获奥斯卡终身成就奖的首位华人演员,想要再现往昔峰嵘,生出“春风若有怜花意,可否许我再少年”的念力,也是人之常情;但目前观之,“AI成龙”扮演的赵战还原度尚不及古早的特效水平,获得成龙本人认可的概率不高。

作为《传说》的主要投资方,博纳影业获得赵战这一角色的版权,是否意味着一次性买断了成龙的AI形象?是否意味着今后可以自主使用AI成龙出演其他影片?是否意味着有权占有由此获得的全部收益?如果这些猜测得到肯定答案,那么本次力主AI换脸的真实动机可能就不是重现成龙的青春风

采,而是资本方商业战略布局中的重要一环。

■ 故事情节一厢情愿

《传说》故事类型集“寻找金羊毛”“超级英雄”“伙伴情谊”于一体,沿用“古今情”的角色设定,以匈奴玉佩为穿越信物,串联现代与古代两条故事线。虽然自诩《神话》的姊妹篇,编剧水准却难以望其项背,非但没能复刻经典,甚至跌破了唐导影视创作生涯的下限。

影片故事情节既不合情也不合理。古代故事线中,赵战、华峻(张艺兴饰)等人对梦云(古力娜扎饰),在素不相识的情况下舍身相救,但在重逢之后,得知梦云要孤身前去救母,反倒置若罔闻、各走各路;呼毒那(李治廷饰)作为本片最大的反派,威猛凶狠、身经百战,在霍去病(窦骁饰)的追击下仍能遁走,结果与早已身中剧毒的梦云对决竟然不敌,草草死在一位弱女子的剑下。

而片中人物的感情关系也主打一个“莫名其妙”。梦云对萍水相逢的赵战情不知所起却一往而深,献出传世玉佩,为其慨然赴死;欣然(彭小苒饰)对王靖(张艺兴饰)展开主动追求,为博其青睐裸腿进入冰山寻宝,而王靖对欣然的殷勤付出从无动于衷转变为热烈回应也是毫无征兆,情感生发缺乏铺陈。这些副线故事不但没有起到串联主线、增添情趣的作用,反而突显出影片情节设计逻辑松散,人物设定草率单薄等问题。情节的勉强搞笑和无效煽情,让观众陷入“被迫降智”的尴尬。

■ 告别无须“更尽一杯酒”

说起来,唐季礼与成龙的合作自1991年《警察故事3:超级警察》开始,至今已30多年,其间产出多部华语经典作品:1994年《红番区》上映,唐季礼以此片获得第15届香港电影金像奖最

佳动作指导;1995年的《警察故事4:简单任务》获得第33届台湾电影金马奖;2005年两人合作的《神话》,在十九年前那个电影票单价仅为10元的年代,取得了过亿票房。凭借如此显赫的战绩,“唐季礼+成龙”的组合在中国电影史上早已留下浓墨重彩的一笔。

而如今,高饱和度的服化道,电脑屏保般的调色,过于刻板的书面语台词,无不暴露出64岁的唐导与当下观众的审美差异。更糟的是,《传说》因袭《十二生肖》《功夫瑜伽》的文物保护主题,大量效法自己过往设计的场景和动作,处处透着“向自己致敬”的骄傲。而这份骄傲,恰是其创作向前发展的桎梏,也是《传说》被同期上映的小成本影片杀得片甲不留的原因。

回顾成龙大哥近些年的大银幕作品,自2017年的《机器之血》开始,四部电影亏损超10亿。颓势不可逆,成龙大哥为什么还不封箱退休?对这个问题的猜测在观众心里持续发酵。

业内普遍认为,成龙大哥身上具备的两项顶配属性,造就了其长盛不衰的影响力和号召力,也因此让这位70岁的老人“人在江湖,身不由己”。首先,成龙具备最强的“吸金”属性。作为最能代表“中国功夫”的国际巨星,成龙参

演的作品版权都会被国外资本争相购买,比如早在《传说》上映前,海内外版权收入已有超500万美元入账,与之相关的宣发赞助、周边产品等,也会带来更多分红。

其次,成龙具备最强的资源属性。资源置换是一切交易逻辑的关键,而成龙在影视圈拥有广泛的人脉资源,能量覆盖内地及港澳台地区、国内外,在港影北上、华语电影海外上映等业务中均大有用武之地。与此同时,在电影演员的“传帮带”方面,成龙更是居功至伟——每部电影均有新生代“露面”“出头”。时至今日,成龙依然是年轻演员争先恐后想要合作的“龙头大哥”。

外界因素纷纷扰扰难以尽述,但至多是矛盾的次要方面,最终还是要回溯到主观能动性中去寻求答案。圆缺交替、兴衰更迭,到了“从心所欲”的年纪,成龙大哥怎会不知?身处孤峰顶上、百尺竿头,往前任何一步皆是下坡路,说什么“为自己拼搏”,说到底还是受不住“门前冷落车马稀”的落寞。世人皆知留侯张子房“汉初三杰”“布衣之极”,甚至智大勇之处不在谋略,而在功成之后“愿弃人间事”的潇洒转身。有些时候,从容谢幕,安静退场,更可成就自己一世的“传说”。



电影《白蛇:浮生》曝配音特辑

原班人马“久别重逢”情深意长

本报综合消息 追光动画“新传说”系列下“白蛇系列”第三部作品《白蛇:浮生》即将于8月10日七夕全国上映,预售火热进行中。影片今日发布“久别重逢”配音特辑,《白蛇:缘起》原班配音演员集体回归,讲述他们与角色共同成长的感受,缘起相逢,浮生再会,情意更浓。

在电影《白蛇:浮生》今日发布的“久别重逢”配音特辑中,“白蛇系列”配音演员“小白”张喆、“阿宣/许仙”杨天翔、“小青”唐小喜、“肚兜/李公甫”张赫、“宝青坊主”郑小璞悉数回归,熟悉的声音令观众瞬间梦回“缘起”初遇时,同时还有刘琮献声“法海”,令人期待。担任影片配音指导的杨天翔透露,配音演员们都是先复习《白蛇:缘起》,然后才配的《白蛇:浮生》开头,为的就是找到角色成长脉络

又没有忘掉当年那些情的感觉。制片人曾凡预直言从“缘起”到“浮生”,“影片最大的情感内核肯定是情”。

从“缘起”到“浮生”,五年里角色在电影中经历离别与重逢,而配音演员也在时光的积淀里成长,导演李佳锴表示“这些配音演员在声音上的拿捏更加精准了。”

近日,影片官宣“千年等一回”全球首映盛典将于7月30日在杭州印象西湖举行,届时,《白蛇:浮生》众主创和神秘嘉宾都将加入此次西湖浪漫盛会,敬请期待。与此同时,当天20:00,全国32城共60家万达影城也将开启IMAX特别点映活动。影片将于8月10日七夕当天13点14分开启“一生一世”场,让观众得以在浪漫的七夕佳节,感受小白许仙“愿爱一人,无畏无悔”的爱情传说。


HAPPY
WEDNESDAY


回馈

单注单选奖金最高可达1800元

活动规则

2024年7月26日-8月25日,启动“快乐周末添福添彩”3D回馈活动,逢周五、周六、周日(当期开奖),连续五周,在湖北省内许可销售渠道购买3D单选单注达到50元,对单注中奖费进行赠费。具体赠费情况见下表:

投注方式	单票投注金额	符合条件的全省中奖低于1000注	符合条件的全省中奖高于等于1000注
单选任意方式 (附加玩法除外)	50元及以上	1040元(奖金) + 760元(赠票)	1040元(奖金) + 460元(赠票)

单期赠票总金额最高100万元,达到或者超过100万元时,由符合条件的中奖注数均分(按元取整)。三同号(豹子)不参与本次活动。

3D游戏限量销售,请理性投注,量力而行。


快乐周末
添福添彩

福彩公益金广泛运用于:

- 扶老
- 助残
- 救孤
- 济困
- 补充社保基金
- 精准扶贫
- 教育助学
- 法律援助
- 红十字事业
- 赈灾救灾
- 文化事业

